

## 再胜维基奇闯入美网8强

### 郑钦文下一轮将战萨巴伦卡

# 澳网决赛输过的老对手 这座高山我必须翻过去

本报记者 王萍琴

纽约时间昨天凌晨,2024美网第四轮郑钦文以7:6(2)、4:6、6:2战胜克罗地亚选手维基奇成功晋级8强,连续两年闯入赛会八强,职业生涯第三次跻身大满贯八强。

经过奥运会的锤炼,郑钦文的心理素质和技术都有了十足的提升,面对强敌依然能保持微笑,女王气质十足。下一轮,她将再战澳网的老对手、世界第二的萨巴伦卡。

## 再胜维基奇

### 郑钦文闯入美网8强

对手维基奇是赛会24号种子,前三轮比赛中维基奇一盘未失状态正佳,这也是她时隔五年再度闯入美网16强。两人上一次相遇是在巴黎奥运会的决赛场上,当时郑钦文直落两盘战胜维基奇,为中国代表团和中国女子网球拿到了一枚宝贵的奥运金牌。

这场焦点之战在北京时间中午11点半开始,当地时间已近午夜,但观众席依然有不少中国球迷到现场给郑钦文加油,国内的球迷也难得可以不用熬夜观看这场比赛。

对于双方选手来说,这是极其考验心理素质和体能的一场比赛。这场焦点之战双方鏖战2小时50分,打到接近凌晨2点半,创下美网赛会历史上女子比赛最晚完赛纪录。

两位选手为观众带来了一场精彩的较量。

首盘比赛,郑钦文率先发球,在15:30落后情况下,连续轰出三记Ace球,成功完成保发。接下来的比赛中,各自保发,比分交替上

升。进入抢七大战,郑钦文在底线打得十分强势,攻守两端都十分稳健,最终7:2获得胜利。

第二盘比赛,战况更加胶着,维基奇在第2局率先完成破发,郑钦文也不甘示弱,在第三局完成回破。维基奇凭借盘末的关键破发以6:4扳回一城。

决胜盘,郑钦文率先取得破发优势,之后顺利保发,取得2:0领先。接下来两局双方各自保发,维基奇在压力之下开始失误增多,而郑钦文依然气势十足,最终6:2取得最终的胜利,成功晋级美网8强。

“对我来说打夜场总是感觉不错,因为之前我参加巴勒莫赛的时候,也总是很晚才打,所以我已经习惯了。维基奇在硬地真的很难对付,我感觉她今天给了我很大压力,她的发挥比我预想的更加出色。这是一场非常激烈的比赛,很高兴我能够顶住压力,最终取得胜利。”赛后,郑钦文回顾这场“午夜大战”,也感谢了现场支持她的球迷。

## 技术心态全方位提升

### 半年多历练已今非昔比

在美网赛前采访中,郑钦文谈到了今年澳网和奥运会的突破,坦言自己在澳网之后经历了很多起伏,并表示自己正在提升心理层面,“我失去了一些动力,在训练中变得不太一样。赢得奥运金牌后,我对自己说的第一件事就是我要保持动力,我不想重蹈覆辙。”

经历过奥运会的锤炼,来到美网,我们看到郑钦文的技术和心态都有了全方位的提升,有球迷更是称奥运会让郑钦文“升华”了。

作为杀手锏,在美网的硬地赛场,郑钦文的发球就像意大利炮,面对维基奇,郑钦文全场发出10记Ace,在第二轮面对安德列耶娃时更是狂轰20记Ace,让人叹为观止。在发球稳定性有保证的前提下,郑钦文的接发也有明显地提升,暴力高压加突击小球,让人眼前一亮。

在心理素质方面,郑钦文在关键分的处理上耐心十足。在与维基奇的比赛关键时刻,郑钦文依然面带微笑,“大心脏”显露无遗。在奥运赛场与斯瓦泰克的一战,更是让郑钦文信心大增,世界第一并非坚不可摧。

每一场比赛,都成为郑钦文的经验场。在

这里,郑钦文完成了“打怪升级”,经验值不断累积,让她在面对强敌和逆境的时候保持冷静,一球一球打回来。就像她在社交网站说的:“走过的每一步,都算数。”

下一轮,郑钦文将对阵澳网决赛的对手、世界第二的萨巴伦卡。

在2024澳网决赛场上,郑钦文0:2不敌萨巴伦卡,无缘澳网冠军。当时郑钦文首次闯入大满贯决赛,心理上多少有些紧张。在技术层面,郑钦文与萨巴伦卡风格相似,彼时的郑钦文一发失误率还比较高,接发也较弱,面对萨巴伦卡的“三板斧”没有有效的手段,整场比赛鲜有相持的球。

经过大半年的历练和成长,在美网的赛场,郑钦文的接发球有了明显的进步,在一发成功率有保证的前提下,再次面对萨巴伦卡,郑钦文并非没有胜算。

此次再战萨巴伦卡,郑钦文能否复仇成功让人充满了期待,“我知道在硬地上她是最强的选手之一,我在等待这个时刻。要想成为最好的球员,你就要去翻过眼前的山峰,对我来说,她就是那些高山之一。”

## 女单创连败纪录,女双晋级八强

### 张帅说没想过放弃

本报讯 北京时间9月1日,2024美网女双第三轮,张帅/梅拉德诺维奇6:2、6:4战胜米·安德列耶娃/帕芙柳琴科娃,顺利晋级1/4决赛,这也是张帅时隔三年再度闯进美网女双八强。

这场比赛让许多粉丝激动,35岁的张帅和31岁的梅拉德诺维奇,两位老将在场上诠释了坚持的意义。而张帅的底线对攻依稀巅峰时期的风采。很难想象,就在前几天的美网单打首轮赛场,张帅1:2不敌美国选手克鲁格,遭遇跨赛季单打23连败——这也是WTA历史最长连败纪录,对任何一位职业运动员来说,都无疑是巨大的打击。

但张帅并没有一蹶不振,在单打失利后,张帅在社交网站发了长文回顾了自己的心路历程:“我不知道今天是不是我最后一场大满贯的单打比赛,但是今天的比赛我觉得我给出了我的所有。”

面对自己的连败纪录,面对球迷们“你干嘛还打”的质疑,张帅告诉所有人:因为热爱,自己没想过放弃。“(我)热爱击球的过程和脆响,热爱通过努力接近和取得胜利后的喜悦,热爱哪怕失利后在内心深处越挫越勇的气魄,热爱在你们面前拿下一分得到欢呼的掌声,热爱网球给予我的一切。”

“我很感谢我的父母从小让我从事体育运动,因为我进入体校第一天教练就告诉我们体育精神就是:不服输、不怕输、胜不骄、败不馁。我很感激这些精神一直在我的血液里流淌着,让我的人生在一条平凡的路上变得那么精彩纷呈、跌宕起伏!”面对失败,张帅依然对自己抱有希望,“我坚信一切都没结束,通过最近的比赛我感受到的收获和信心远大于挫折,逆境永远是我们人生道路上一道道基石,失败把人们分成了不同的行列。我又不是没在谷底伫立过,向上攀爬沿途的风景远比山顶可见的更加丰富多彩。”

在美网双打的赛场,张帅找回了状态,实现了一波三连胜。首轮对阵赛会二号种子谢淑薇/梅尔滕斯,张帅/梅拉德诺维奇搭档默契,张帅在底线进攻端非常强势,爆冷挑落大满贯双打冠军组合。在第二轮她们又战胜里内特/斯特恩斯,顺利晋级。

如今,张帅再度闯进美网女双八强,我们在她身上看到了不服输,虽然不再年轻,虽然举步维艰,但张帅有一颗永远不会放弃的心,在赛场上闪闪发光。

本报记者 王萍琴